

A CSOPORT:

① a) LA'SD SZÁMNEVEZET \exists EGYZET 82. OLDAL.

$$b) \underline{A} \underline{x} = \underline{b} \quad \underline{A} = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 1 \\ -1 & 2 & 1 \\ 2 & -1 & -1 \end{pmatrix} \quad \underline{b} = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{pmatrix}$$

$$\det(\underline{A}) = 1 \cdot 2 \cdot (-1) + (-1) \cdot 1 \cdot 2 + 1 \cdot (-1) \cdot (-1) - 1 \cdot 2 \cdot 2 - (-1) \cdot (-1) \cdot (-1) - 1 \cdot 1 \cdot (-1) =$$
$$= -2 - 2 + 1 - 4 + 1 + 1 = -5$$

HELYETTESÍTÜNK \underline{b} -VEL \underline{A} MÁSBODIK OSZLOPÁÉ:

$$\begin{vmatrix} 1 & 1 & 1 \\ -1 & 2 & 1 \\ 2 & -1 & -1 \end{vmatrix} = 1 \cdot 2 \cdot (-1) + 1 \cdot 1 \cdot 2 + 1 \cdot (-1) \cdot (-1) - 1 \cdot 2 \cdot 2 - 1 \cdot (-1) \cdot (-1) - 1 \cdot 1 \cdot (-1) =$$

$$= -2 + 2 + 1 - 4 - 1 + 1 = -3 \quad \text{TENÁÉ} \quad \boxed{y = \frac{-3}{-5} = \frac{3}{5}}$$

② a) $\underline{A}^T = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 3 \\ -3 & 3 & -3 & -3 \\ 2 & 6 & -2 & 6 \\ 0 & -6 & 6 & 0 \end{pmatrix}$

EZEN NÁÉYUNK
VÉGRE ELEMÉ
SORMŰVELETÉKÉÉ.

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 3 \\ 0 & 3 & 3 & 6 \\ 0 & 6 & -6 & 0 \\ 0 & -6 & 6 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & -2 & -2 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow$$

1. OLDAL

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & 1 & 2 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \text{ REDUKÁLT LÉPCSŐS ALAK}$$

OSZLOPTÉR EGY BÁZISA:

$$\underline{n}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 2 \\ 3 \end{pmatrix} \quad \underline{n}_2 = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix} \quad \underline{n}_3 = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}$$

$$\underline{k}) \text{ (SORTÉR DIMENZIÓJA)} = (\text{MÁTRIX RANGJA}) = \\ = (\text{OSZLOPTÉR DIMENZIÓJA}) = 3$$

3) a) S NORMÁLVEKTORA: $\underline{m} = (2, -1, 0)$

HA $\underline{x} \in \mathbb{R}^3$, AKKOR $T(\underline{x}) = (\underline{x}$ VETÜLETE S-RE)

KELL: $T(\underline{x}) \perp \underline{m}$ $T(\underline{x}) = \underline{x} - \lambda \cdot \underline{m}$ KELL: $\langle T(\underline{x}), \underline{m} \rangle = 0$

$$\langle \underline{x} - \lambda \cdot \underline{m}, \underline{m} \rangle = \langle \underline{x}, \underline{m} \rangle - \lambda \cdot \langle \underline{m}, \underline{m} \rangle = 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \lambda = \frac{\langle \underline{x}, \underline{m} \rangle}{\langle \underline{m}, \underline{m} \rangle} = \frac{2 \cdot x - y}{2^2 + (-1)^2 + 0^2} = \frac{2x - y}{5}$$

$$\underline{B} \text{ ELSŐ OSZLOPA} = T(\underline{e}_1) = \underline{e}_1 - \lambda \cdot \underline{m} = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} - \frac{2}{5} \cdot \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix} =$$

$$= \begin{pmatrix} 1/5 \\ 2/5 \\ 0 \end{pmatrix} \quad \underline{B} \text{ MÁSODIK OSZLOPA} = T(\underline{e}_2) = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \frac{-1}{5} \cdot \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix} =$$

$$= \begin{pmatrix} 2/5 \\ 4/5 \\ 0 \end{pmatrix} \quad \underline{B} \text{ HARMADIK OSZL.} = T(\underline{e}_3) = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} - \frac{0}{5} \cdot \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

2,00 DAC

ΤΕΝΑΤ: $\underline{\underline{B}} = \begin{pmatrix} 1/5 & 2/5 & 0 \\ 2/5 & 4/5 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$

ε) $T(T(X)) = T(X)$ (Α ΒΕΝΙΤΕΤΤ ΚΕΡ ΒΕΤÖΛΕΤΕ ÖΝΜΑΓΑ), ΤΕΝΑΤ $\underline{\underline{B}}^2 = \underline{\underline{B}}$,

$\underline{\underline{B}}^3 = \underline{\underline{B}}$, ... , $\boxed{\underline{\underline{B}}^{100} = \underline{\underline{B}}}$ \swarrow $\boxed{\text{ΣΙΚ}}$

$\text{rang}(\underline{\underline{B}}) = (\text{ΚΕΡΤΕΡ ΔΙΜΕΝΖΙΟΘΑ}) = 2$

④ a) $5x^2 + 2y^2 + 4xy = (x, y) \cdot \underline{\underline{A}} \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$, $\underline{\underline{A}} = \begin{pmatrix} 5 & 2 \\ 2 & 2 \end{pmatrix}$

$\det(\underline{\underline{A}} - \lambda \cdot \underline{\underline{I}}_2) = (5 - \lambda) \cdot (2 - \lambda) - 4 = \lambda^2 - 7\lambda + 6 = 0$

$\lambda_{1,2} = \frac{7 \pm \sqrt{49 - 4 \cdot 6}}{2} = \frac{7 \pm 5}{2} \rightarrow \begin{cases} \lambda_1 = 6 \\ \lambda_2 = 1 \end{cases}$

$\boxed{\lambda_1 = 6}$: $\begin{cases} (5-6) \cdot x + 2 \cdot y = 0 \\ 2 \cdot x + (2-6) \cdot y = 0 \end{cases} \Rightarrow \boxed{x = 2y} \Rightarrow \underline{\underline{v}}_1 = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \end{pmatrix}$

$\boxed{\lambda_2 = 1}$: $\begin{cases} (5-1) \cdot x + 2 \cdot y = 0 \\ 2 \cdot x + (2-1) \cdot y = 0 \end{cases} \Rightarrow \boxed{2x = -y} \Rightarrow \underline{\underline{v}}_2 = \begin{pmatrix} -1 \\ 2 \end{pmatrix}$

ΟΡΤΟΝΟΡΜΑΤ ΣΑΘΑΤ ΒΑΪΣ: $\underline{\underline{v}}_1 = \begin{pmatrix} 2/\sqrt{5} \\ 1/\sqrt{5} \end{pmatrix}$, $\underline{\underline{v}}_2 = \begin{pmatrix} -1/\sqrt{5} \\ 2/\sqrt{5} \end{pmatrix}$

ΤΕΝΑΤ $\underline{\underline{P}}^T \cdot \underline{\underline{A}} \cdot \underline{\underline{P}} = \begin{pmatrix} 6 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$ $\underline{\underline{P}} = \begin{pmatrix} 2/\sqrt{5} & -1/\sqrt{5} \\ 1/\sqrt{5} & 2/\sqrt{5} \end{pmatrix}$ $\boxed{3.06 \text{ DAC}}$

VACAMINT $\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \underline{P} \cdot \begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix}$, also $\underline{P}^{-1} = \underline{P}^T$ MATT

$$\begin{pmatrix} x' \\ y' \end{pmatrix} = \underline{P}^T \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{array}{|c|c|} \hline 2/\sqrt{5} & 1/\sqrt{5} \\ \hline -1/\sqrt{5} & 2/\sqrt{5} \\ \hline \end{array} \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}, \text{ TENNAT}$$

$$x' = \frac{2}{\sqrt{5}} \cdot x + \frac{1}{\sqrt{5}} \cdot y$$

$$y' = \frac{-1}{\sqrt{5}} \cdot x + \frac{2}{\sqrt{5}} \cdot y$$

$$5x^2 + 2y^2 + 4xy = 6 \cdot (x')^2 + 1 \cdot (y')^2$$